



训练中,他趴在地上给“老伙计”下指令

警犬技术工程师凌永平:平视更有利于促进感情,增加训练效果

今年35岁的凌永平是南通市公安局刑警支队警犬大队的一级警员,警犬技术工程师。2004年,从小喜欢养犬的凌永平从中国刑警学院警犬技术系毕业时,赶上南通公安组建警犬大队。“晴天一身汗、雨天一身泥、常年一身臭!”从此,在这个清冷的训练基地里,多了一个身穿作训服,12年与犬为伍的“80后”。凭借自己的训犬本领,凌永平成长为“全国首批警犬技术实战人才”、全省公安机关“四项建设”考核竞赛“刑侦警犬技术标兵”“南通市青年岗位能手”。

陈莹



▶凌永平和警犬“小伙子”合影 警方供图

不可替代的警用装备

南通市公安局警犬训练基地,一条史宾格犬不服从指令。一名皮肤黝黑的壮实民警趴在地上,以自己特有的方式与警犬交流。不久,他用手势和语言下达了几个指令,那条史宾格犬立刻像听话的孩子一样,完全服从,引得旁边的同事纷纷叫好。

这名民警就是金牌警犬训导专家凌永平。从小就喜欢养犬的凌永平,高考填报志愿时,背着父母悄悄报考了中国刑警学院的警犬技术专业。2004年,凌永平大学毕业,恰巧赶上南通公安组建警犬大队,他和同学二话没说,拽着行李就来到了当时还处于南通农场江边的警犬基地。

“3个月,幼犬只能对服从科目有基本的认知,要培养出一条能上实战的警犬,至少需要1年,甚至更久。”警犬于凌永平而言,犹如作家的笔、战士的枪,用他自己的话说,这是他唯一且不可

替代的警用装备。

训犬的方法因人而异。有的以诱导为主,这种方法见效慢,但警犬的兴奋性高;有的以刺激性为主,见效快,但警犬比较被动。“我是将两者结合起来,尤其是要抓住奖励的时机。”凌永平说,训练中,他经常跪或者趴在地板上与警犬交流。“平视更有利于促进感情,增加训练效果。”

“老伙计”们屡建奇功

“芬里尔”,德国牧羊犬,4岁,主攻搜捕;史宾格犬“神器”,胆小心却很细,练就一身血迹搜索的本事;作为“神器”的接班人,“小伙子”活跃大胆……12个春夏秋冬,凌永平不断钻研,训练出了多条用于搜爆、搜毒、追踪、巡逻等科目的优秀警犬。

作为警犬训导员,凌永平要做的远不止训练。从梳毛、洗澡到消毒、防疫,他还充当着警犬的玩伴、医生甚至是父母的角色。“说实话,我照顾它们的时

间比照顾儿子多多了。”训练基地离家四十多公里,凌永平每天起早贪黑,与小孩相处的时间很少。

在科技发达的今天,破案手段日新月异,警犬使用受到了极大限制。可凌永平从未因此动摇过,他深信警犬的作用不可替代,坚持不断开展训练。

2013年南通“9·24杀人案”,凌永平带犬搜索发现第一现场,搜获受害人尸体;2015年“淮阴区五里镇杀人案”,带犬协助淮安警方追踪发现重要物证;2016年南通“3·14杀人案”,带犬搜获凶器;2016年省厅挂牌“3·25贩毒案”,带犬搜获冰毒103克。

现在,在南通,一旦发生有现场的重大突发案件,警犬大队同步上案,开展侦查工作。

开训练班带出13个“学生”

2016年5月1日起,很多南通市民新奇发现,在火车站、南大街、中南城商圈等人员密集区

域,有警察牵着警犬在路面巡逻。这是南通在升级治安防控街面巡防方面的亮点探索。

2015年,顺应公安部发出的警犬技术要为反恐处突服务等“四个服务”工作要求,南通市公安局党委决定,启动巡逻犬参与治安巡防工作。这给警犬大队带来一个大难题:是否将人员送到南京警犬研究所进行培训?

“这是我们突破自己、锻炼自己、提高自己的一次绝好机会。”凌永平主动请缨。

全省自主开班进行巡逻警犬培训的,南通尚属首家,困难可想而知。2015年12月10日,拥有13名学员的南通治安巡逻犬培训班悄然开班了。

训练从早晨6时开始,到晚上10时结束。每天,凌永平总是吹着哨子第一个站在训练场上,组织学员开启一天的训练。辛勤劳动的汗水换来了沉甸甸的果实,在凌永平的训练带领下,13名学员全部通过考核。

猪牛羊肉价格微涨

气温骤降,猪牛羊肉进入消费旺季。猪肉价格较10月份上涨0.4元/500克,销量较10月同期增加30%。

11月10日清晨6点,通农物流肉类交易区,这里灯火通明,人头攒动,市区各大农贸市场肉贩,超市、酒店的批发商在这里大批量采购猪牛羊肉。据猪肉交易区15号摊位老板张强林介绍,当天的猪夹心肉11元/500克,上好的五花肉12.5元/500克,猪蹄蹄10.5元/500克,带肉的扇子骨和筒骨10元/500克,仔排24元/500克。

据介绍,牛肉近几年来价格比较稳定,除节假日期间略有涨价外,其他时间也就在0.5-1.0元/500克之间上下浮动。

陈莹 张林芳

李昌钰刑侦科学博物馆开馆

11月5日上午,全球首家刑侦科学类博物馆——李昌钰刑侦科学博物馆在如皋开馆,如皋市委书记陈晓东和李昌钰博士共同为博物馆开馆揭牌,来自世界各地的500多位政法专家、学者,各级嘉宾参加开馆仪式。

李昌钰刑侦科学博物馆由如皋市顾庄生态园开发建设有限公司投资建设,建筑面积3100平方米,分李昌钰博士的成长篇、成就篇,刑侦类书籍及资料查阅区、李昌钰刑侦物品及藏品展示、刑侦科学发展史、刑侦类名案展示区、案件分析室、培训室、情景模拟室等功能区域。

同日举办的中美司法鉴识科学教育研讨会上,专家学者就国内外刑侦科学界最新成果和未来发展趋势展开研讨,并签订《司法刑侦鉴识科学研究合作备忘录》。

陈莹

启东科技节吸金266亿

昨日,2016中国·启东科技节暨国际经贸洽谈拉开帷幕,此次盛会不仅邀请了北京大学、清华大学等43所高校、科研院所162名专家教授参加,更吸引了美国、德国、加拿大等180多名中外客商,共签约项目53个,总投资266亿元。

本届启东科技节签约项目涉及机械、电子、生物、环保、医药等多个领域。签约最大的内资项目是吕四一魁北克城旅游项目,总投资100亿元;最大的外资项目是芬兰雅威环保设备制造项目,总投资5亿欧元。

启东科技节活动期间,举行了国家科技领军人才创新驱动启东中心、北京大学生命科学华东产业研究院、中韩合作产业园揭牌仪式。

陈莹 朱蓓毓 单松娟

江苏工院联手意大利那不勒斯时尚学院创新交流形式

中意学子混编组队,优势互补比“匠心”

近日,江苏工程职业技术学院来了一群特殊的朋友——意大利那不勒斯时尚学院的9名学生和老师。他们与江苏工院大三的学生们分别组成两支队伍,利用10天的时间比拼自己的才艺和灵感。以“slow future”为设计主题,双方通过自己选择布料、设计风格和技术工艺,手工制作出作品展现自己的灵感,近距离地开展了一场设计时尚与创意技艺的交锋。

陈莹 严君臣



比赛当天展示作品 江苏工院供图

记者在工作室看到,两队学生各自“安营扎寨”,A组由5名意大利学生和5名中国学生组成;B组则是由4名意方学生和6名中方学生组成,每组都配有1名担任组长的意大利老师,及两名中国老师。

由于语言不通,双方平时交流需要翻译,但让老师们惊讶的是,原本以为会有一段磨合期的中意两方学生,并没有花太多时间就打成了一片。他们通过肢体语言和画图交流“脑洞”,很顺利地就完成了各自的初步构想。

“但从双方交流中可以看出我们的学生和意大利学生的差别,意方学生执行力强,工作节奏快,更加强调手工和个性。我们的学生组织能力和专业性很强,但在表达自己想法方面弱一些。”江苏工院服装设计学院老师高星告诉记者,经过讨论,学生们决定在设计过程中融入一些中国元素,围绕“slow future”这个主题,展现对生活的沉淀和未来的展望。

经过10天的制作,两组学生顺利完成了从市场调研、采购面料到设计作品和成品制作的工序,每组都拿出了5套服装和10件布艺作品的成果。11月5日,当地电视台对最终的比拼进行了现场直播。

江苏工院于去年下半年启动了这项活动,与希望能扩大在中国影响力的意大利那不勒斯时尚学院对接后,定下了这次对抗赛,原计划将双方按照国别进行分别组队,但为了让双方能更好地交流和协作,最终决定将中意学生混合编队。

“这是对传统的学术交流形式的一种创新,我们希望通过这样的比赛,能让中国的学生接触和感受到国外的艺术思想和理念,学习意大利学生富有激情的工作态度,改变我们的学生固有的被动式接受的学习习惯。”江苏工院服装设计学院院长马均告诉记者,这次活动过程十分顺利,效果也很棒,工院希望能将这项活动办成一个常规性的赛事。